

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráficas
DEFENSOR,
TELEFONO
núm. 2814

Martes 25 de Enero de 1938

Año XL.—Núm. 12.692

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 24 DE ENERO DE 1938

En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas treinta muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones.

En combate aéreo han sido derribados hoy siete aviones enemigos, seguros y probablemente, dos más.

Salamanca 24 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El camino de la victoria

El camino de la victoria no es ni tan nunca camino sembrado de flores. Las hay en el camino, pero para llegar a ellas (con cuantas espinas se tropieze antes!

Si lo que algo vale, algo cuesta la victoria que tanto es, que tanto supone siempre, debe costar mucho.

Nosotros los de la España auténtica que tanto hemos sufrido antes de la guerra, combatiendo las premisas que a la guerra nos han traído, no creemos que por lo antecedente estamos exentos del consiguiente sufrir. Nos parece natural que en el camino que seguimos no falten abrojos, penalidades, sacrificios....

No se va en coche a la gloria y nosotros no hemos de conquistar la paz entre diversiones, halagos, placeres. El sacrificio por nuestra parte es el mejor camino para la victoria. Ese sacrificio debe ser espiritual y material, y con ese sacrificio, dándole más valor, debe ir la oración.

Los sacrificios no debemos rehuirlos sino ofrecerlos a Dios para que Dios bendiga a la Patria, y a la Patria para enaltecerla, para reconocer en ella a una madre.

La victoria a que aspiramos, la victoria que merece España católica vendrá con la bendición de Dios y a Dios debemos dar gracias para que a la vez confunda a esos idiotas malvados que anoche, sin ir más lejos, después de una ensarta de mentiras de su portavoz más autorizado, decía de los nacionales:

«El camino de la victoria republicana es corto».

Los mendaces hablan así porque tienen idiotas que creen en ellos.

Es corto el camino de la victoria republicana? Si no fuera antibiológica la frase!

Desde luego es corto por lo que han recorrido, corto por su significación, corto por su esencia.

Si la entrada en una población la consideran como culminación de una etapa, ¿qué dirá el mundo de un ejército como el nacional que tomó seis provincias andaluzas, que se abrió paso por Extremadura, que tomó Toledo, que rompió el férreo cerco de Bilbao, que en San Sebastián y Santander dominó cuando se lo propuso, y que venció a los dinamiteros de Asturias, que por su criminalidad se creían invencibles?

Corto es el camino por su significación, porque qué bienes han tenido como la jornada de Teruel? En cambio cuántas pérdidas les ha costado?

No es ese el camino de la victoria. En cambio nosotros nos hemos propuesto alcanzarla y para ello hemos de poner nuestros esfuerzos, nuestro corazón, nuestra alma entera.

A la postre, y no tardando mucho, nos sonreirá el nuevo día de una España española, de una España nuestra.

A ellos les alumbrará el sol ruso, sol de odios y mentiras.

En aquella lejana tierra los de la manada se doblarán en su credulidad, los dirigentes vivirán con los sin Dios, lejos de una patria que no merecieron, para ellos será corto el camino de la victoria bolchevique que los venció, para ellos esclavos de la masonería y de sus crímenes cuando termine la guerra no habrá paz para sus almas, ni tranquilidad para sus espíritus.

LA JERARQUÍA CATÓLICA CON ESPAÑA

La Diócesis de Luxemburgo por la España de Franco

Monsieur J. Philippe, Obispo de Luxemburgo y, anteriormente, Superior General de la Congregación de Sacerdotes del Sagrado Corazón de Jesús (Padres Reparadores), comunicó por conducto particular, que todos los católicos de su Diócesis han correspondido espléndidamente al llamamiento que él hizo en favor de los niños españoles, recaudándose la elevada suma de treinta mil francos.

Dicha cantidad ha sido enviada al Sumo Pontífice.

Y añade textualmente el Ilustre Prelado, estas consoladoras palabras:

«Diga francamente al Cardenal Arzobispo de Toledo, que aquí el Obispo, el Clero y los fieles rezan y viven unidos a los hermanos de la España Nacional, defensora de la libertad y baluarte del Cristianismo».

Agradecemos profundamente el ruego caritativo y las palabras de aliento que nos muestran, una vez más, la solidaridad cristiana que vincula a los católicos del mundo entero con la causa sublime por la cual la España saturada de tradición y de imperio, derrama su incomparable heroísmo y ofrenda la flor de sus vidas.

El heroísmo de los católicos españoles

El joven estudiante suizo M. Gabriel Chassot, que va recorriendo su país al servicio de la Verdad española, ha dado, entre otras muchas, una conferencia en Domdidier. El «Journal d'Estivayer», en su edición de 31 de Diciembre, hace un extenso resumen de esta disertación, que estuvo acompañada de proyecciones, y destaca que el orador «con una emoción visible y sincera relató el admirable sacrificio de los católicos españoles y de su clerecía heroica».

«Ocho obispos y 16 000 sacerdotes asesinados y ni una sola apostasía», exclama como Paul Claudel.

Se pregunta luego: «¿Habremos vuelto a los tiempos heroicos de la Iglesia primitiva?»

Y añade: «Por grande que sea el horror que nos produzcan la crueldad, el sadismo, el furor diabólico de los rojos, españoles y extranjeros, en su frenesí exterminador, tenemos por lo menos el consuelo de reconocer que la noble conducta, la valentía invencible de los católicos y del clero español, han inscrito en los anales de la Iglesia una nueva página histórica, que recordará a todos los fieles esta verdad: «Las puertas del infierno no prevalecerán contra Ella»».

El entusiasta redactor de «L'Entralpe», de Friburgo, que ha emprendido este benemérito apostolado, hace además gala, según dice por su parte «La Liberté», de Suiza, de «una documentación excepcional, de una presentación literaria perfecta, de una emoción y de una sinceridad singularmente comunicativas».

La Verdad española ha encontrado en él un nuevo paladín en el extranjero.

Comisión Provincial de la Requisa de Chatarra

El día 20 tuvo lugar por segunda vez en Córdoba y su provincia el Día de la chatarra, elevándose la recaudación a 50 632 kilos; demostración de que todos los cordobeses a una intentan que los deseos del Caudillo tengan la mayor realidad palpable,

Austria y Hungría y el reconocimiento del Generalísimo

Budapest.—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. de Kany, presentó el sábado a la Comisión de Negocios Extranjeros del Parlamento y a la Cámara alta un informe sobre la última Conferencia tripartita.

En dicho informe, el Sr. de Kany decía entre otras cosas que era totalmente erróneo el creer que la simpatía austro-húngara por la cooperación germano-italiana habría de tener como consecuencia un cambio de política húngara.

Hungría ve únicamente en la inteligencia germano-italiana un elemento de capital importancia para el restablecimiento de la paz y tampoco es ninguna novedad el hecho de que durante la conferencia fuera puesto de relieve que las potencias signatarias de los protocolos de Roma eran anti-comunistas.

Luego, el Sr. de Kany, dijo que nadie había pedido a Hungría que se retirase de la Sociedad de Naciones, que aquella juzgaba a la institución que habría en cuanto a su actividad a favor de las minorías húngaras.

En cuanto al reconocimiento «de Jure» del Gobierno de Franco por Austria y Hungría, el ministro declaró que Hungría lo había hecho porque tenía la seguridad de que dicho reconocimiento no perturbaría la paz europea, sino al contrario.

LAS CARTAS Y LA CENSURA

La Jefatura de Censura Militar de Correos y Telégrafos de esta capital debidamente autorizada por el Excmo Sr. General Gobernador Militar de la Plaza, ruega al público en general que a excepción de las cartas en cuyo interior vayan pequeñas fotografías o documentaciones de interés, la correspondencia sea depositada abierta para facilitar el trabajo en los gabinetes de censura.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Exámenes de aspirantes a becas gratuitas en colegios privados de segunda enseñanza de esta provincia.

CITACION

El próximo viernes, día 28, a las diez de la mañana, deberán concurrir a este Instituto, acompañados de sus padres o representantes legales, todos los residentes en la capital de Córdoba que tengan solicitadas becas gratuitas en colegios privados de segunda enseñanza al objeto de verificar el examen que determina la instrucción sexta de las dictadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de Noviembre último («B. O.» día 25).

Con el mismo fin deberán en igual forma comparecer en este Instituto el lunes próximo, día 31, a las diez de la mañana; los aspirantes residentes en los distintos pueblos de esta provincia que tengan también solicitadas becas en colegios privados de segunda enseñanza de esta provincia de Córdoba.

Al propio tiempo se hace presente a todos anteriormente que los que hayan omitido o dejado de justificar las circunstancias de preferencia establecidas en dichas instrucciones, tales como ser hijo de militar muerto en campaña, o de los asesinados por las hordas marxistas, ser hijo de funcionario público, civil o militar, haber contraído méritos en la Cruzada Nacional o sufrido gravemente las consecuencias de la guerra, pertenecer a familia numerosa, o escasez de medios económicos, etc. deberán alegarlas y justificarlas documentalmente en la Secretaría de este Instituto con anterioridad a la fecha de los exámenes.

Córdoba 24 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Director del Instituto, P. GARCÍA CONFJERO.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

DE ACCION CATOLICA

El espíritu en la lucha (Continuación)

La semilla germinó muy pronto y comenzó a aparecer el fruto. Empezaron a llegar numerosas actas de constitución de grupos de apostolado de vanguardia, tantas que fué necesario crear un secretariado especial dentro de las oficinas de la U. D., encargado de dar organización eficiente a esta nueva manifestación apostólica de la fecundidad inagotable de la A. C.

La complejidad del secretariado crecía, a medida que los grupos se multiplicaban. En esta consoladora tarea de crear grupos de vanguardia, los jóvenes aragoneses de A. C. no se dejaron ni se dejaron vencer por nada. Doquiera lograban reunir en torno suyo ocho o diez compañeros de campaña, ganados a fuerza de buen trato, buen ejemplo, buenas conversaciones, de esa atracción que el selecto ejerce en la masa, allí quedaba formado el grupo, con la natural aprobación del secretariado. Y entonces venía la verdadera labor: círculos de estudio, rezo de Santo Rosario, trato con el capellán, recepción de sacramentos....

He ahí ya la A. C. en plena actividad de conquista. Aquellos jóvenes católicos, que antes de separarse, juraron ante el Pilar Santo de la Virgen, lograr con éxito su sagrada consigna de: ganar para Cristo toda la juventud, saben cumplir con el compromiso jurado.

La nueva idea de apostolado no presentaba, pues, dificultades imposibles. Dificultades, con derroche de sacrificio y trabajo para superarlas, cierto que presentaba la empresa. Pero su buena voluntad, fundamentada en el optimismo que inyecta el cobijarse siempre bajo el manto de la Providencia, supo oponer a todos los posibles obstáculos, y triunfaron, como igualmente habrían triunfado los que hubiesen seguido su trayectoria.

Por otra parte, vitalidad espiritual no le puede faltar al nuevo apostolado, ya que ha nacido de la misma médula de la A. C., fuente inagotable de vida espiritual.

El ejemplo de estos florecientes grupos de vanguardia, de los que está salpicado y esmaltado todo el frente aragonés, debe servir de modelo en todos los frentes, ya que en todos ellos, gracias a Dios, abundan jóvenes de A. C. Solo falta ponerse en contacto y entusiasmarse con la idea. La obligación recae sobre aquellos que por obligaciones militares o por edad, residen en la capital o ciudad, centros desde donde debe irradiar la propaganda y la coordinación. Solo con un poco de esfuerzo y sacrificio y un mucho de cariño y entusiasmo, se podrá lograr rotundos éxitos en la sagrada consigna que gravita sobre todos los jóvenes de A. C.: Ganar para Cristo toda la juventud.

Con estos grupos de apostolado de vanguardia de la J. E. de A. C., difundidos y organizados por todos los frentes de combate, se podrá llevar a cabo la realización más completa de esta consigna, dando así lugar a cobijar risueñas esperanzas al reflejo solamente de pensar que un día, el día solemne de la paz y del triunfo, toda la juventud española, curtidá al filo del combate y cargada de laureles de victoria, vuelva jubilosa a sus hogares, con el sagrado depósito de llevar sanos su corazón y su mente en los sanos principios de la Religión.

A. GARCÍA LAGUNA,
Seminarista cordobés.

Zaragoza 14—1—38.

La nueva aurora

Don Juan Bautista Bergú, editor de obras naturalistas y comunistas en Madrid, ha publicado un libro que titula «Nueva Aurora» que ha merecido de la Jefatura Provincial de Avila de FET, censura desfavorable por sus afirmaciones perniciosas para la Fé y moral católicas que son base del Movimiento e inexactas para la pureza social y política del Nacional-sindicalismo.

La Delegación de prensa y propaganda de la FET, ha ordenado su recogida y prohibido la publicación de artículos de su autor en la prensa de FET.

Un libro con la verdad de la guerra española

«Spain: a tragic journey» en el Japón

El ya famoso libro de F. Theo Rogers: «Spain: a tragic journey», insuperable documento de auténtica información sobre la España roja y la España Nacional, ha sido acogido en todas partes con los honores que merece.

En los Estados Unidos se han ocupado de ese libro 400 periódicos, que tienen un conjunto de cuarenta millones de lectores.

También ha circulado mucho en Filipinas, y precisamente el gran diario «Asahi Shimbun», de Tokio, que tira cinco millones de ejemplares, ha empezado a publicar sus traducciones japonesas del libro.

SERENIDAD DE UN AVIADOR

La gesta de ayer

La mañana, gris, halló a nuestros aparatos volando sobre territorio muy alejado del campo de batalla. Nuestros pilotos hubieron de profundizar bastante dentro del territorio enemigo y a nadie se le escapará el peligro que entraña tal proceder, porque, en caso de caída, el piloto se halla muy lejos de todo auxilio. Pero, ¿quién habla de caídas, cuando se trata de nuestros aviadores?

El caso es que, después de volar por largo espacio de tiempo sobre un área tan peligrosa, dieron nuestros «cazas» con una formación aérea enemiga, cuyos componentes doblaban el número de nuestros aviones. Empero, estos tardaron en entablar combate con los marxistas tan solo el tiempo que tardaron en avistarnos.

Las ametralladoras tabletearon a muchos metros de altura sobre la tierra pará.

La batalla tenía lugar a tal altitud, que quien desde el suelo hubiera podido presenciársela, hubiera creído que en las alturas revoloteaba un enjambre de moscas.

Más no tardó la misma lucha y la superioridad con que nuestros pilotos la llevaban a obligar a los pajareros rojos a perder altura y ya, desde la tierra, se hubiera alcanzado a divisar los colores de nuestra gloriosa enseña.

La caída

Después el espectador hubiera podido ver como primero uno y después otro y otro de los aparatos enemigos, perdían la estabilidad y giraban y caían, caían... hasta dejar sobre la dura tierra los restos retorcidos que atestiguan nuestra victoria. Y así, hasta ocho. Después, los héroes del aire nacionales, como si nada hubieran hecho, tomaban el camino de sus bases, para allí hablar de todo menos del triunfo conseguido. Porque la modestia fué siempre hermana de la Victoria....

Y hagamos aquí una breve pausa, para relatar un incidente del que resultó lleso, gracias a su serenidad y a su bravura, un conocidísimo aviador español. Un piloto tan conocido, que tiene en su haber treinta y siete aviones que el enemigo tiene en su «Debe».

Pues, bien; nuestro conocido piloto se ocupó hoy de la persecución de un «Curtis» marxista, aparecido en momento inoportuno... para este. Se ocupaba el nuestro tan persistentemente en la caza del rojo, que no pudo darse cuenta de que había llegado con su perseguido, dentro de un área en que podían ser eficaces nuestras baterías, y... tuvo la mala fortuna de participar en el «roción» de metralla que nuestros cañones enviaron al enemigo.

¡Salvado!

Tranquilo y frío como el hielo, nuestro piloto recurrió al paracaídas. Manióbró con las cintas de aparato salvador con destreza tal, que minutos después del accidente estaba en tierra—en «nuestra» tierra—sano y salvo, si no costamos el golpecito que le dió el suelo, al darle «la bienvenida». Y después—¡ironía final!—nuestro piloto, tan correcto como tranquilo y sereno, se apresuró a trasladarse al lugar en que estaban emplazadas las baterías cazantes del «trotepezo»... ¡para felicitar a los artilleros por su buena puntería!

Flechas en las Hurdes

LECCION DE LA POBREZA

«Estos Flechas son pobres en extremo y haciendo una gran esfuerzo contribuyen con cinco céntimos mensuales...»

Hasta ahora sabíamos del Flecha más joven de la Falange de aquel que según nos cuentan las informaciones periodísticas, sus padres, apenas nació, se apresuraron a inscribirle en la Organización; pero no sabíamos del «flecha más pobre de la Falange». Este nos lo descubre hoy esta comunicación sencilla y escueta—pero que encierra en sí una lección de generosidad que la pobreza nos brinda en esta hora—Jefe Local de Flechas de Casares de las Hurdes:

«Estimado camarada:

Enterado por el Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. de este pueblo, de la obligación en que esta Sección de Flechas se encuentra, de mandar una cuota extraordinaria para que sea empleada en vestuario y prendas de abrigo para el frente, con esta misma fecha y por giro postal, te remito la cantidad de 2 45 pesetas, importe de lo recaudado para este objeto.

Estos Flechas son pobres en extremo y haciendo una gran esfuerzo contribuyen con 0 05 pesetas mensuales, dándose el caso que, para hacer efectiva tan pequeña cantidad, muchos tienen que pagar en «leña» y en ramos que no tienen que hacer, van por ella al campo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Casares de las Hurdes, 10 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Jefe Local de Flechas, José Berrocal Domínguez, Camarada Delegado Provincial de Admón. de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Casares.»

¡Cinco céntimos al mes y muchos tienen que pagarlos en leña! Es decir; se han impuesto este sacrificio—grande en quien nada tiene—y lo cumplen. Admirable ejemplo el que nos dan nuestros flechas de las miserables Hurdes. ¿Cuántos se han impuesto dentro de sus posibilidades, sacrificios análogos? ¿Cuántos sufren privaciones por cumplir con su deber en esta hora? ¿Que no está la generosidad en dar de lo que nos sobra, sino en quitarnos algo de lo necesario. ¿Fueron muchos los que se privaron de una manita de su cama para que los combatientes no pasen frío? ¿Fueron muchos los que suprimieron un plato de su menú de cada día, en favor de los que nada tienen? ¿Fueron muchos los que disminuyeron las prendas de su guardarropa, en favor de los combatientes de las trincheras? ¿Hemos dejado de mudarnos alguna vez para que a estos combatientes no les falte camisa limpia?

Aprendamos todos; aprendamos todos, de estos hurdeños, pobres desvalidos, materialmente, pero ricos espiritualmente, que de manera tan sencilla nos señalan una norma, una conducta, que es la única que puede hacernos a todos dignos de gozar los beneficios de una España que se está forjando con sacrificios.

¡Flechas de las Hurdes! Sois lo mejor de nuestras falanges, a la que honrais con vuestra pobreza y generosidad. Vuestro gesto, vuestra actuación en favor de nuestros hermanos y camaradas del frente, os hacen dignos de figurar a la cabeza de los flechas de España.

El Flecha de las Hurdes con su haz de leña o con sus cinco céntimos de cuota está pidiendo unos placentes que perpetuen su gesto, una pluma que los cante, y un gesto amoroso de los que más afortunados no conocen de soledades tristes, ni de luchas violentas y desigual por la «existencia».

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

EXÁMENES EXTRAORDINARIOS

Se convoca a todos los alumnos que se encuentren matriculados para los exámenes extraordinarios de Enero para el día 29 a las diez de la mañana.

Córdoba 24 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Director, P. GARCÍA CONFJERO.

Este periódico se publica con censura
estadística



Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina
El producto de acción inmediata

Vida religiosa

Sarona.—Día 26 San Policarpo, Misa propia. Rito doble y ornamentos rojos.

Juárez.
Jubileo circular de las 40 Horas. Es Santa Marta.

Santa Marta.—Del 26 al 3 a las 5 y cuarto, solemne novena a su Santa Madre Titular, con manifiesto y cánticos, y coplas cantadas a la Santa. Terminándose con la reserva bendición y responso por los bienhechores difuntos.

El día 26 dará principio el Jubileo Circular de las 40 horas. A las 10 de la mañana será la función principal a su Ilustre Fundadora y Madre Santa Paula, con sermón a cargo del M. I. señor don Félix Romero Menjibar, canónigo de la S. I. C. Terminándose con la adoración a la reliquia de la Santa.

Labor de retaguardia

San Sebastián.—Esta mañana ha tenido lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Usurbil, la inauguración de un cursillo organizado por la Jefatura provincial del servicio agrónomo sobre el «tratamiento de invierno» de los frutales y poda de los mismos, en particular del manzano.

Se hallaban presentes en la sala más de 40 agricultores inscriptos para este cursillo.

El inspector del cuerpo agrónomo dirigió unas palabras de agradecimiento al Gobernador civil por haber autorizado a la inauguración del cursillo.

Dió lectura al programa del mismo, haciendo resaltar la importancia que se da a las clases prácticas, así como a las consultas que dirigen los cursillistas a sus profesores.

El Gobernador civil Marqués de Rozalejo, dijo que el Generalísimo no solamente gana batallas maravillosas en la guerra sino también con magnífico talento de gobernante se preocupa de la vida económica de la retaguardia.

Debe pensar cuando trabaja en vuestros campos, no solo lo hacéis por el sustento vuestro y de la familia, sino que estáis laborando por España. Con el esfuerzo común haremos de ella la España una, grande y libre, tal como lo desea nuestro Generalísimo.

Termina con vivas a España y a Franco.

Fotografía Montilla — Estación de "Foto-Venus", Fotos Gless y Grías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Tel. 13-47 s/dto CORDOBA

Almacenes Porrás Rublo
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor

Almacenes:
DOCE DE OCTUBRE
Calle y Despacho Detall:
FARRZ GALDOS, 6 Teléfono: 1491

De Sociedad

Mañana son los días de doña Paula Fernández de Córdoba, señorita Angéles Rodríguez Balderas y doña Carmen Galeano Haba.

—Han sido promovidos al empleo de «líteres» de infantería los siguientes jóvenes de Montilla: don Joaquín Drake A'Vear, nieto del Conde de la Corina; don Francisco Jiménez Castellano, don Rafael Ruz Requena y don Roque Clement Vitali.

—En el domicilio de la novia (flaca M. Escuela) y ante el rector don Antonio Redondo, párroco de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), firmaron ayer sus esposales la bellísima señorita Marina Santa Cruz González con el distinguido joven don César Hermoso Ocaña.

Fueron testigos por parte del novio don Fernando Cantón Castilla y don Julián de Cabo Morales y por la novia don Fernando Rodríguez y don Aurelio López.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Lotería patriótica de Sevilla

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
Primero, con 100.000 pesetas, número 13 217, Salamanca y Tetán.
Segundo, con 40.000 pesetas, número 11 309, San Sebastián.
Tercero, con 20.000 pesetas, número 7 424, Coruña y Huelva.
Con 1.500 pesetas.
06371 14570 10426 15008 08377
13273 06726 01202 08629 02793

Magisterio

FOSESION
Se ha posesionado de la 2ª escuela de Bujalance, don Angel Vigará Ruiz-Moyano.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 665.
Aproximaciones: 664 y 666

CASANA. DENTISTA
Marqués de Sal. A. SORDAN

Sacó los ojos a San José
Una bala lo cogió

Sucedió en Moreda, capital del Concejo de Aller. Allí, a los presos de derechas, les obligaban a sacar las imágenes de la Iglesia, para ser quemadas en la plaza pública.

El espectáculo lo presenciaba el incauto vecindario en medio de la mayor algarada. Las mujeres eran las peores. Igualmente sucedió en otros lugares, arrastrando tras ellas a sus hijos, para que vieran la destrucción de los santos.

Cuando los presos transportaban las imágenes, eran objeto de toda clase de vejaciones.

Al sacar un magnífico San José, uno de los dirigentes, conocido por «Sindo», se adelantó hacia los portadores de la imagen, esgrimiendo navaja en una mano y en la otra la pistola.

—¡Quietos!—dijo—que a esti sacol yo los ojos, oy «dempués» «afusillol»
En efecto. Con gran gallardía embolaba la navaja y con «valiente» además, extrajo los ojos a la imagen, seguidamente de lo cual, le dispara dos tiros y la arroja a la hoguera.

—¡Bien por «Sindo»!—prorrumpió la canalla multitud.

Y «Sindo», feé, desde entonces, el héroe.

El tal «Sindo» pertenecía al Comité de guerra, por su comportamiento en el octubre rojo, sin que hubiera ido a las tricheras a defender la «causa del pueblo», en el actual movimiento. Si embargo, peroraba mitinescamente para combatir contra los fascistas.

Pero un día de borrachera en el local del Comité y entre los vapores del vino requisado a los «burgueses», propuso «Sindo»:

—¡Vos propongo, camaradas, ir a ver a los nuestros en el frente de San Esteban de las Cruces.

—Muy bien, «Sindo»—dijeron sus compañeros de juerga.

Mostraron en lujoso auto, también «requisado» y a San Esteban llegaron.

Estaban muy contentos y saludaban a los camaradas con aire de autoridad, diciendo:

—Ta bien está, «chachs», hay que acabar con todos los fascistas.

Cuando se asomaban a una de las mirillas del parapeto para ver cómo destrozaban a Oviedo, se sintió el silbido de una bala seguido de un grito. En el suelo se revolcaba «Sindo», perdiendo después el conocimiento. Una bala le había penetrado por un parietal.

—No veo, no veo—dijo cuando volvió en sí en la cama del hospitalillo.

—Anda, ya verás—le contesta un camarada para animarle.

Pasó el tiempo de la convalecencia y «Sindo» fué llevado a su casa en Moreda; pero iba ciego.

Allí, frente al sitio en que se suele sentar en un banco, para tomar el sol, es visitado por sus antiguos camaradas y las mujeres y niños que aplaudieron su «proeza».

No sabremos lo que habrá pasado por la imaginación de «Sindo», pero, al recordar aquel episodio se le oyó decir:

—¡Ay, los mis ojos! ¿«Non» sería por lo que yo «fize» a San José?

Así son muchos de estos individuos. Muy comunistas, muy irrevocables, pero al ccarrirles alguna desgracia, es entonces cuando sienten el temor de Dios.

L. PUENTE.

Gobierno Militar de Córdoba
Estado Mayor

ANUNCIO
En lo sucesivo las autorizaciones para salida por estaciones y puertos del territorio del Ejército del Sur, de pieles curtidas o sin curtir, serán solicitadas del señor Coronel Jefe de Servicios de Intendencia en Sevilla, en vez de hacerlo al Excmo. Sr. General Jefe del Ejército.

Córdoba 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., MANUEL JIMÉNEZ.

Los Alféreces y Sargentos provisionales que se encuentren en esta Plaza y su provincia sin destino en ella, se presentarán con toda urgencia en la 1.ª Sección de este Gobierno Militar.

Suscribansé al «DEFENSOR»
Ambrosio de Morales núm. 6

Información por Radio
Disposiciones

Burgos.—El B. O. publica entre otras las siguientes disposiciones:

Autorizando a los servicios hidráulicos dependientes de la Comisión de Obras públicas para estudiar y redactar proyectos de abastecimientos de agua, defensa de márgenes y encauzamiento de ríos etc., en las condiciones que se indica.

Determinando el plazo en que han de ser ingresados en cuenta corriente del Banco de España los créditos a que se refiere el artículo primero de las Ordenes de 3 de Mayo y 15 de Noviembre de 1937.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia territorial de la Coruña a don José M.ª Bajarano Ortiz.

Función
Burgos.—En el Teatro Principal se celebró ayer tarde la función de cine con que dicha empresa obsequia generalmente a los niños recogidos en los centros benéficos de la ciudad.

«Cañón de cuna», «Caperucita roja» y varias otras de asuntos infantiles componían el programa.

Moneda roja
Barcelona.—El desorden económico que impera en la capital de Cataluña es tan grande que ya los billetes de tranvía circular como moneda en sustitución de la calderilla.

En los tranvías se expenden a taj fin carnets de diez trayectos como máximo, con los que se pega el viaje en lugar de adquirir como antes el billete contra los diez o veinte céntimos del recorrido.

El uso continuo de estos carnets se ha de considerar, como es natural, el cobrar o pagar con billetes sueltos o carnets de 25, 50 y hasta de 100 hojas de servicios ajenos a los medios de transporte urbano.

La falta de papel
Barcelona.—La falta de papel que tan serios trastornos está originando a la prensa roja se encuentra en su fase culminante hasta el extremo de que ya son varios los diarios regionales que han suprimido ediciones y que incluso en algunas localidades han cesado definitivamente su publicación.

Como el comité encargado de administrar el reperto de papel lo hace ayudando descaradamente a los periódicos que apoyan la política del ministerio de Defensa Nacional e impidiendo por todos los medios a su entrada a los no simpatizantes.

«Solidaridad Obrera» se ha preocupado concretamente de su caso particular.

A tal efecto ha impuesto a partir de primero de año una contribución de prensa a sus afiliados con la que adquiere el papel en Francia, aunque oficialmente este papel figura como regalo por los anarquistas franceses a sus camaradas de España, para evitar que el comité del papel de Cataluña pueda prohibir su entrada en España como producto de una acción aislada.

Vapor atacado
Marsella.—A las 14 horas del día de ayer fué recibido un mensaje del buque «Albatross» que decía hallarse en dificultades en el Mediterráneo, a la altura de Palamós.

Se dice que el barco, que pertenece a los rojos españoles, ha sido atacado por un submarino desconocido.

Franceses detenidos
Perpiñán.—Unos franceses que se acercaron a la frontera española fueron detenidos por los pseudo carabineros, por el solo delito de ser personas dignas y no sentir simpatías por la causa bolchevique.

Periódicos prohibidos

Más de una vez hemos dicho y probado contra ello que la gestualidad del Gobierno francés había prohibido la entrada en la nación vecina de periódicos como «A B C» y «La Voz de España».

Ahora son periódicos franceses los que protestan contra esas medidas, mientras se dejan entrar en Francia periódicos anarquistas. Esto es usar dos pesos y dos medidas, lo que resulta intolerable y contrario a los intereses de Francia dicen esos periódicos.

Anticatólico y antipatriota
Pamplona.—El Delegado de Orden Público ha impuesto una multa de mil quinientas pesetas, al vecino de Mérida de esta provincia, Bonifacio Sesma Bergachorena, por propagar noticias falsas y tendenciosas que dice recibe de un modo sobrenatural por dedicarse al espiritismo, cediendo también con ello los sentimientos católicos de la Nueva España.

Desembarco japonés
Tokio.—Las tropas japonesas han hecho esta mañana un desembarco en una isla después de derrotar a unos juncos chinos que se les interpusieron.

Atentado contra el Presidente del Ecuador
Quito.—El presidente del Ecuador, general Enriquez, ha sido objeto de un atentado que ha fracasado fortuitamente.

El general Enriquez pensaba trasladarse hoy, por tren, a una localidad cercana, para participar en ella en una ceremonia oficial, pero a última hora tuvo que recurrir a otro medio de transporte.

El tren salió y al llegar a un lugar determinado, descarriló, descubriéndose entonces que parte de la vía había sido levantada por personas desconocidas.

Resultaron algunos muertos y heridos.

La Policía realiza investigaciones, creyéndose generalmente que se trata de un atentado comunista.

Evacuación
Madrid.—Ha salido la última expedición de evacuados de personas que estaban en la legación francesa, van en 100 camiones y ocho coches de turismo. Solo iban mujeres y niños. A los hombres se les ha destinado a un campo de concentración de Cataluña.

Base rusa
Leningrado va a convertirse en una base naval rusa, y por esto de Lenin grado, y para que no conozcan las naciones la labor que allí se realiza están desapareciendo todos los consulados y representaciones extranjeras.

Stalin ha dado órdenes para que se activen obras y se reformen y modernicen las fortificaciones de Cronstad.

Depreciación
El Gobierno francés persiste en su política de depreciación del franco, que se propone llegue hasta 170 francos por libra.

La Flota Nacional y el contrabando soviético
Bruselas.—La vigilancia ejercida por la flota nacionalista española sobre las costas de la Península Ibérica que baña el Mediterráneo, ha obligado a Rusia soviética a buscar otros caminos para hacer llegar hasta el gobierno de Barcelona los cargamentos de armas y municiones.

Debido a que el desembarco de grandes partidas de material bélico en los puertos franceses no podían suceder sin despertar recelos ni publicidad, el Gobierno soviético dirigía hasta los actuales momentos parte de sus buques a Amsterdam y Rotterdam. Desde ahora se puede señalar que a la lista de estos puertos hostigados se debe añadir el del belga Amberes.

El 20 de Diciembre último llegó a Amberes el buque ruso «Ba kasch», el cual quedaba atracado en el muelle 58 norte. Durante el día 21 fueron desembarcados mediante grúas de 25 toneladas, nueve cajas de grandes dimensiones que inmediatamente quedaban cargadas sobre plataformas con toda suerte de precauciones y reexpedidas por vía férrea hacia Cerbere (Francia) Pirineos Orientales.

Las cajas contenían tanques de fabricación rusa.

Francisco Viguera Zurbarán
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaró, 23
(Frente al Banco de España)

PARA LA VIRGEN DEL PILAR

Todos los años remitimos o llevamos personalmente a Zaragoza el donativo de los fieles de esta provincia que para la Virgen del Pilar tienen una manda, un óbolo, un recuerdo.

Hoy hemos recibido el primer óbolo de 1938. Es de doña Carmen Caizadilla Blanco, de Fuente Obejuna y el donativo es de diez pesetas.

Esta devoción a la Augusta Señora nos proporciona el placer de que de vez en cuando un amigo pasa por la capilla angélica y allí ante la Madre nos recuerda.

Una labor cordobesa que realiza una labor caritativa y patriótica en aquel frente, fué a postrarse ante las plantas de María Imaculada y allí tuvo para EL DEFENSOR y los que lo redactamos, una oración que agradecemos a la paisana y desde aquí repetimos a la excelsa Virgen del Pilar.

Trenes de viajeros
Ahora que no se publica guía de ferrocarriles es del mayor interés conocer el servicio de trenes por la España liberada y las compañías de ferrocarriles nos han enviado sus cuadros de trenes.

LA COMPAÑIA DE M. Z. Y A.
Tiene en circulación trenes por las líneas de Madrid a Zaragoza, desde Jadraque a Zaragoza.

De Valladolid a Ariza en toda su extensión.

De Sevilla a Mérida y Cáceres, de Villa del Río a Huelva, de Guadajoz a Carmona, de Badajoz a Guareña y de Bimex a Peñarroya.

ANDALUCES
Tiene Sevilla a Bobadilla, Cercadilla a Beimez, Bobadilla a Granada, Bobadilla a Algeciras, Sevilla a Cádiz, Córdoba a Marchena y Utrera-Marchena a La Roda.

LINEA DEL OESTE
De Cáceres a Astorga, Medina del Campo a Zamora, Arroyo a Valencia de Alcántara, Fuente de San Esteban a Fregeneda, Medina a Fuentes de Oñoro.

COMPANIA DEL NORTE
Segovia a Medina, Avila a Medina, Medina a Valladolid, Burgos, San Sebastián e Irún; Palencia a Coruña, León a Gijón, Ciaño a Soto del Rey, Oviedo a Trubia, Villabona, a San Juan de Nieva, Venta de Baños a Santander, Castejón a Bibao, Zaragoza a Alsasua, Zaragoza a Canfranc, Tudela a Tarazona, Alsasua a Irún.

No quiere decir esto que no haya otras vías en explotación, sino que las Compañías nos han enviado cuadros de trenes de solo esas líneas.

Noticias
LA CHARLA DEL GENERAL
A causa de sus muchas ocupaciones suspendió anoche su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

AUXILIAR
Ha sido nombrado Auxiliar del Recaudador de Contribuciones de la zona de Lucena don Francisco Villa Reyes.

EL TIEMPO
En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 20 6; ídem mínima a la sombra 4; ídem media 16 6; agua evaporada en milímetros 2 4.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. 766 1 temperatura a la sombra 4 2; ídem de termómetro humedecido 3 8; tensión del vapor 5 8; humedad relativa, 93 ° estado del cielo, despejado; dirección del viento, E; fuerza, ventolina; recorrido en 24 horas 82,0 K.

BALOMPIE
El Stadium América se celebró un partido de balompié entre el equipo del Sex y el de los cadetes de Fet, ganando los primeros por 1 a 0.

MAPA
El Banco Central nos ha remitido un mapa de España en uno de cuyos ángulos hay un almanaque con los días de la semana.

DETENIDO
Ha sido detenido el menor de 10 años Rafael Pérez Reyes abandonado en la vía pública.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados:
Isabel Seriano López, de 70 años, de herida costosa en la región occipital; Carmen Ordoñez Bermúdez, de 11, de erosiones en la pierna derecha; Antonio Torres Serrano, de 7, de herida en la región nasal.

CABALLERO
Desen hospedar en casa particular. Escriban a Antonio Iglesias, «Bar Correo», calle Jesús María. 2-1